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Atos Legislativo
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA, em 
31/03/2026.  
 
Ao trigésimo primeiro dia do mês de março de dois mil e 
vinte e seis, às dez horas, junto ao Plenário Vereador Flávio 
Nakan. O secretário vereador Marcel Taí Gostei, fez a 
chamada nominal dos senhores vereadores para verificação 
de quórum estando presentes os seguintes vereadores: 
vereador Dudu 2D, vereador Diogo Talento, vereador 
Gelson Henrique, vereador Léo Primo, vereador Marcel Taí 
Gostei, vereador Mauricio Chagas, vereador Rodrigo 
Rodrigues, vereador Tiago Kurtz, vereador Vinny e vereador 
Zé Chaleira. Totalizando a presença de 10 vereadores e 2 
ausentes. Sendo eles: vereador Raphael Duarte e Vereador 
Vinícius Bonitão. Havendo quórum legal e deliberativo, o 
presidente Gelson Henrique declarou aberta a 11ª Sessão 
Ordinária do ano de 2026. Em seguida, colocou em 
Discussão e Votação as Atas da 09ª e 10ª Sessão Ordinária do 
decorrente ano, onde foram aprovadas por unanimidade de 
voto. O secretário fez a leitura do EXPEDIENTE: 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA - SECRETARIA DE 
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, MEIO 
AMBIENTE E SERVIÇOS PÚBLICOS Vereador Vinny – 
Apresentou 4 Pedidos de Providência - Solicita a troca de 
lâmpada LED em via pública na Rua Durvalina nº204. 
Bairro: Chatuba. - Solicita a troca de lâmpada LED em via 
pública na Rua Toneleiro nº158. Bairro: Chatuba. - Solicita 
remoção de entulho na Rua Saturno nº112. Bairro: Centro. - 
Solicita remoção de entulho na Rua Soledade nº368. Bairro: 
BNH. Vereador Tiago Kurtz – Apresentou 2 Pedidos de 
Providência - Solicita o serviço de tapa buraco na Rua João 
Bittencourt, em frente ao UPA de Edson Passos. - Solicita o 
serviço de limpeza, capina, recolhimento de lixo e zeladoria 
na Rua Rodolfo Pessoa. Bairro: Cosmorama. Vereador Léo 
Primo – Apresentou 14 Pedidos de Providência - Solicita 
retirada de entulho na Rua Jurupoca. Bairro: Santa Teresinha. 
- Solicita retirada de entulho na Rua Procópio nº54. Bairro: 
Santo Elias. - Solicita retirada de entulho na Rua Procópio 
nº45. Bairro: Santo Elias. - Solicita retirada de entulho na Rua 
Sotero nº176. Bairro: Santo Elias. - Solicita retirada de 
entulho na Rua Cesário nº245. Bairro: Jacutinga. - Solicita 

retirada de entulho na Rua Piauí nº101. Bairro: Coreia. - 
Solicita retirada de entulho na Rua Aurora Boreal nº60. 
Bairro: Jacutinga. - Solicita retirada de entulho na Rua 
Cordura nº1085. Bairro: Edson Passos. - Solicita retirada de 
entulho na Rua Saturno nº122. Bairro: Edson Passos. - 
Solicita retirada de entulho na Rua Marte nº680. Bairro: 
Edson Passos. - Solicita retirada de galhos na Rua Minas 
Gerais nº904. Bairro: Coreia. - Solicita capina em toda 
extensão da Rua Belém com José Dias Guimarães. Bairro: 
Coreia. - Solicita troca de refletor na Rua Belém nº47. Bairro: 
Coreia. - Solicita troca de refletores no escadão na Rua 
Espírito Santo com Rua Sergipe. Bairro: Coreia. AO PODER 
EXECUTIVO: Vereador Tiago Kurtz - Apresentou 1 pedido 
de providência - Solicita ao Prefeito Marotto Miranda a troca 
de tampa de bueiro na Rua Cosmorama, em frente ao 
CAPSINO GIRA MUNDO. Bairro: Cosmorama. 
INDICAÇÃO LEGISLATIVA - Vereador Vinny - Indica a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e Serviços 
Públicos o serviço de limpeza, conservação e desobstrução 
de bueiros em toda extensão da Rua Placido. Bairro: 
Cosmorama. - Indica a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, Mobilidade e Serviços Públicos a operação 
tapa buraco na Rua Hercília nº416. Bairro: Vila Emil. 
Vereador Vinicius Bonitão - Indica a Secretaria Municipal de 
Governança a instalação de dispositivos bloqueadores de 
motocicletas no Complexo Esportivo Potiguar. - Indica a 
Secretaria Municipal de Governança a instalação de um 
parque infantil na Rua José Dias Guimarães nº1331. Bairro: 
Coreia. - Indica a Secretaria Municipal de Governança a 
instalação de grade metálica de contenção de resíduos sólidos 
em escada hidráulica na Rua Cordura nº1532. Bairro: Santa 
Teresinha. - Indica ao Prefeito Marotto Miranda um estudo 
de viabilização técnica e financeira para a implantação do 
Projeto Samuzinho nas escolas. Vereador Tiago Kurtz - 
Indica ao Prefeito Marotto Miranda a retirada de entulho e 
limpeza na Rua Paulo Macedo esquina com Rua José Montes 
Paixão. Bairro: Edson Passos. - Indica ao Prefeito Marotto 
Miranda a retirada de lixo e limpeza na Rua Rodolfo Pessoa 
com Av. Eternidade. Bairro: Cosmorama. - Indica ao Prefeito 
Marotto Miranda retirada de entulho e limpeza na Rua 
Marquesa de Grizelda próximo ao nº730. Bairro: Edson 
Passos. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 
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APLAUSOS - Vereador Tiago Kurtz Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos aos senhores: - HUMBERTO 
CONRADO PINHEIRO DAPIEVE. ORDEM DO DIA - 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA - Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos ao senhor HUMBERTO 
FREDERICO BRAUNS, de autoria do Vereador Gelson 
Henrique. - Concede Moção de Congratulações e Aplausos a 
senhora ANA LETÍCIA MONTEIRO DE BARROS 
GHIRLINZONI, de autoria do Vereador Gelson Henrique. 
- Concede Moção de Congratulações e Aplausos a senhora 
CRISTIANE SADDOCK DA ROCHA, de autoria do 
Vereador Gelson Henrique - Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora HENRIQUE 
MENDES MONTEIRO NETO, de autoria do Vereador 
Raphael Duarte - Concede Moção de Congratulações e 
Aplausos a CONVENÇÃO BATISTA FLUMINENSE, de 
autoria do Vereador Vinícius Bonitão - Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora PATRICIA DA 
CONCEIÇÃO FIGUEIREDO, de autoria do Vereador 
Marcel Taí Gostei. TEMA LIVRE: O vereador Léo Primo 
fez uso da tribuna para saudar a todos os presentes. 
Expressou sua gratidão ao prefeito Marotto Miranda, ao 
deputado Renato Miranda e a Jorge Miranda, ressaltando a 
importância das recentes inaugurações de instalações feitas 
pelo governo municipal. Enfatizando a relevância de todos 
estarem cientes do esforço do executivo para melhorar a 
qualidade de vida das pessoas. ORDEM DO DIA: 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA – EM BLOCO: 
Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor 
HUMBERTO FREDERICO BRAUNS, de autoria do 
Vereador Gelson Henrique. Aprovado por unanimidade. - 
Concede Moção de Congratulações e Aplausos a senhora 
ANA LETÍCIA MONTEIRO DE BARROS 
GHIRLINZONI, de autoria do Vereador Gelson Henrique. 
Aprovado por unanimidade - Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora CRISTIANE 
SADDOCK DA ROCHA, de autoria do Vereador Gelson 
Henrique. Aprovado por unanimidade - Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora HENRIQUE 
MENDES MONTEIRO NETO, de autoria do Vereador 
Raphael Duarte. Aprovado por unanimidade - Concede 
Moção de Congratulações e Aplausos a CONVENÇÃO 
BATISTA FLUMINENSE, de autoria do Vereador Vinícius 
Bonitão. Aprovado por unanimidade - Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora PATRICIA DA 
CONCEIÇÃO FIGUEIREDO, de autoria do Vereador 

Marcel Taí Gostei. Aprovado por unanimidade. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador Zé Chaleira fez 
uso da tribuna para saudar a todos os presentes, agradeceu a 
Deus por mais um dia de vida e a toda sua equipe pelo 
trabalho. Destacou sua participação em eventos importantes 
para o município, como a formatura dos alunos da FAETEC 
Mesquita, realizada no dia 30 de março, e a inauguração do 
Campo União, no dia 28 de março, enfatizando a importância 
desses projetos para a população. Agradeceu ao prefeito 
Marotto Miranda, ao deputado Renato Miranda e ao senhor 
Jorge Miranda pelo trabalho conjunto na realização das 
inaugurações e melhorias que vêm sendo feitas no município. 
Em seguida, esclareceu alguns dos pedidos que recebeu de 
moradores do bairro da Chatuba, apresentando explicações 
sobre as solicitações. Por fim, falou ainda sobre os problemas 
enfrentados pela população com a empresa Águas do Rio, em 
relação à qualidade dos serviços prestados. Enfatizou a 
necessidade de uma maior atenção e responsabilidade por 
parte da empresa para garantir o fornecimento adequado de 
água. O vereador Vinny fez uso da tribuna para agradecer a 
presença de todos os presentes e, em seguida, agradeceu a 
Deus por mais um dia de vida. Destacou as recentes entregas 
feitas pelo governo municipal. Fez críticas em relação a dois 
serviços essenciais que têm gerado insatisfação a população. 
Referiu-se à empresa Águas do Rio, chamando atenção para 
os problemas recorrentes com a prestação de serviços. 
Apontou que a empresa tem realizado intervenções nas ruas, 
como a quebra do asfalto para reparos, causando transtornos 
para a população, que continua enfrentando dificuldades com 
o abastecimento de água. Em seguida, se dirigiu à empresa 
Light, mencionando que a empresa não tem respondido aos 
pedidos feitos, por meio de e-mails. Falou sobre as inscrições 
que começam hoje para as atividades oferecidas à população 
no Complexo do União. Por fim, reafirmou que seu gabinete 
está sempre aberto à população. O vereador Rodrigo 
Rodrigues fez uso da tribuna para saudar a todos os presentes 
e aproveitou o momento para abordar o cenário político 
estadual. Destacou a importância de ter um governador que 
realmente trabalhe em prol do povo. Enfatizou que, o estado 
do Rio de Janeiro voltará a viver em paz. Nada mais a constar, 
o Presidente encerrou a 11° Sessão Ordinária. 
 
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA, em 
01/04/2026.  
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Ao primeiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às 
dez horas, junto ao Plenário Vereador Flávio Nakan. O 
Presidente Gelson Henrique informou a ausência do 
secretário Marcel Taí Gostei e convidou o vereador Vinny 
para secretariar a Mesa Diretora. O secretário vereador 
Vinny, fez a chamada nominal dos senhores vereadores para 
verificação de quórum estando presentes os seguintes 
vereadores: vereador Gelson Henrique, vereador Léo Primo, 
vereador Raphael Duarte, vereador Rodrigo Rodrigues, 
vereador Tiago Kurtz, vereador Vinny e vereador Zé 
Chaleira. Totalizando a presença de 7 vereadores e 5 
ausentes. Sendo eles: vereador Dudu 2D, vereador Diogo 
Talento, vereador Marcel Taí Gostei, vereador Mauricio 
Chagas e Vereador Vinícius Bonitão. Havendo quórum legal 
e deliberativo, o presidente Gelson Henrique declarou aberta 
a 12ª Sessão Ordinária do ano de 2026. O secretário fez a 
leitura do EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI - Projeto de 
Lei nº8/2026, de autoria do vereador Mauricio Chagas, que 
“Dispõe sobre a assistência e proteção a mulheres vítimas de 
violência e seus dependentes, no âmbito do município de 
Mesquita”. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA - 
SECRETARIA DE MUNICIPAL DE 
INFRAESTRUTURA, MEIO AMBIENTE E SERVIÇOS 
PÚBLICOS: Vereador Rodrigo Rodrigues – Apresentou 8 
Pedido de Providência - Solicita a retirada de entulho na Rua 
Abel de Alvarenga nº410. - Solicita a retirada de entulho na 
Rua Egídio nº503. - Solicita a retirada de entulho na Rua Leila 
nº107. - Solicita a retirada de entulho na Rua Guarani nº201. 
- Solicita troca de lâmpada do poste na Rua Mastruco nº453. 
- Solicita troca de lâmpada do poste na Rua Mastruco nº394. 
- Solicita troca de lâmpada do poste na Rua Armandina 
nº189. - Solicita troca de lâmpada do poste na Av. 
Governador Celso Peçanha nº1656. Vereador Tiago Kurtz – 
Apresentou 1 Pedido de Providência - Solicita o serviço de 
limpeza, capina, varrição e zeladoria na Praça Sybeton. 
Bairro: Cosmorama. Vereador Raphael Duarte – Apresentou 
1 Pedido de Providência - Solicita um agente de trânsito nos 
horário de entrada e saída escolar na esquina da Rua Baronesa 
de Mesquita com a Av. União. Vereador Vinny – Apresentou 
4 Pedido de Providência - Solicita o serviço de remoção de 
entulho na Rua Minas Gerais nº308. Bairro: Coreia - Solicita 
o serviço de remoção de entulho na Rua Paulo Macedo 
nº195. Bairro: Edson Passos. - Solicita a troca de lâmpada led 
na Rua Eva nº87. Bairro: Centro. - Solicita a implantação de 
lâmpada de led na Rua Maria Braga nº282. Bairro: Chatuba. 
Vereador Zé Chaleira – Apresentou 1 Pedido de Providência 

- Solicita reparo emergencial de uma cratera aberta em via 
pública na Rua Itaqui com a Rua Toneleiro. Bairro: Chatuba. 
Vereador Léo Primo – Apresentou 4 Pedido de Providência- 
Solicita capina e retirada de entulho na Travessa Guarapari 
nº4. Bairro: Santa Teresinha. - Solicita capina e retirada de 
entulho na Rua Patativa nº28. Bairro: Santa Teresinha. - 
Solicita troca de refletor na Travessa Guarapari nº4. Bairro: 
Santa Teresinha. - Solicita troca de refletor em toda extensão 
da Av. Baronesa de Mesquita. Bairro: Cosmorama. ÁGUAS 
DO RIO: Vereador Vinny – Apresentou 1 Pedido de 
Providência - Solicita a vistoria e desobstrução na rede de 
esgoto na Rua Irmã Filomena nº250. Bairro: Chatuba. 
LIGHT S/A: Vereador Vinny – Apresentou 1 Pedido de 
Providência - Solicita poda de árvore na Rua Plaza nº126. 
Bairro: Chatuba. INDICAÇÃO LEGISLATIVA - Vereador 
Vinicius Bonitão - Indica a Secretaria Municipal de 
Governança a manutenção da rede de esgoto, contenção de 
erosão e substituição de tampa de bueiro na Rua Bahia nº216. 
Bairro: Coreia. - Indica a Secretaria Municipal de Governança 
a instalação de corrimão em calçada de via pública com 
inclinação acentuada na Rua Caimirim nº478. Bairro: Coreia- 
Indica a Secretaria Municipal de Governança a remoção de 
entulho na Rua Bahia nº216. Bairro: Coreia. Vereador Vinny 
- Indica a Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade 
e Serviços Públicos a limpeza e conservação em toda 
extensão da Rua Plaza. Bairro: Chatuba. Vereador Léo Primo 
- Indica a Secretaria Municipal de Transporte e Trânsito um 
anjo da faixa em frente ao Complexo do União. Vereador 
Diogo Talento - Indica a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, Mobilidade e Serviços Públicos a revitalização 
na Avenida Antônio Borges nº209/265. Bairro: Jacutinga. 
Indica a Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e 
Serviços Públicos a revitalização na Rua Bráulio Santo Elias. 
(Praça Pai Tonho). Indica a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, Mobilidade e Serviços Públicos a revitalização 
na Rua da Tranquilidade. Bairro: Vila Norma. MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS - Vereador Mauricio 
Chagas Concede Moção de Congratulações e Aplausos aos 
senhores: - LUCIMAR ANA DA SILVA Vereador Diogo 
Talento Concede Moção de Congratulações e Aplausos a 
senhora: - STEPHANIE TAVARES DOS SANTOS - 
MILENA MORAES SANTOS DA SILVA- FABIANA DE 
MEDEIROS OLIVEIRA Vereador Zé Chaleira Concede 
Moção de Congratulações e Aplausos a senhora: - 
AMANDA DO ABREU DO NASCIMENTO - 
ROBERTO DE SOUZA LANDIM - VERA LUCIA DOS 
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SANTOS - CRISTIANE DAMACENO DA SILVA - 
SHEILA RODRIGUES ALMEIDA - BRUNA 
FERNANDES DE SOUZA DIAS - SIMONE DUARTE 
DA SILVA - LUIZA DE PAIVA GUERRA - DANIELE 
ALVES SILVA - DANIEL VITORINO DE ANDRADE 
FERREIRA - RICARDO DA SILVA MACIEL - JEAN 
PIERRE NEVES CAMPOS - JOSÉ GERALDO 
DOMINGUES DA CRUZ - ELOISA NOGUEIRA DE 
JESUS DA SILVA - REJANE ALVES VIEIRA DA SILVA 
- RAFAELLE DE SÁ - PAULA LAPORT - ANA 
CAROLINE FARIA RODRIGUES - MATHEUS 
MARMELLO DE SÁ - HUMBERTO FERREIRA DOS 
SANTOS - MARCO AURELIO DE CAMARGO 
RASTOIDO - DANIELE BATISTA DE FREITAS - 
TATIANA HONORATO DO ROSARIO. TEMA LIVRE: 
nenhum vereador inscrito. ORDEM DO DIA – não houve 
ordem do dia. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador Zé 
Chaleira fez uso da tribuna para saudar todos os presentes na 
sessão. Desejou uma excelente Páscoa a todos e reafirmou 
que seu compromisso com a população permanece firme. 
Informou ainda que seu gabinete está aberto para atender a 
todos, destacando que também realiza atendimentos aos 
sábados em sua residência, localizada na Chatuba. Por fim, 
agradeceu ao prefeito Marotto Miranda, ao deputado Renato 
Miranda e ao líder político Jorge Miranda pelas benfeitorias 
realizadas no município, bem como ao seu grupo. O vereador 
Léo Primo fez uso da tribuna para saudar a todos os 
presentes e conceder Moção de Congratulações e Aplausos 
ao senhor Tiago Santos da Silveira. O vereador Rodrigo 
Rodrigues fez uso da tribuna para saudar todos os presentes 
e parabenizou o vereador Léo Primo por ceder a moção a um 
comerciante local. Informou que já possui um projeto para 
que a Avenida São Paulo se torne um polo gastronômico. Por 
fim agradeceu a presença do amigo Vagner. O vereador 
Vinny fez uso da tribuna para agradecer a presença de todos 
e a Deus por mais um dia. Parabenizou o senhor Tiago pela 
moção recebida e por toda a ajuda prestada no passado, além 
de parabenizar o vereador Léo Primo pela atitude de 
homenagear um comerciante local. Pediu que a população dê 
preferência aos comerciantes locais. Por fim, apresentou 
explicações sobre pedidos recebidos da população do bairro 
BNH e desejou a todos uma excelente Páscoa. O vereador 
Raphael Duarte fez uso da tribuna para saudar a todos os 
presentes e informou que já solicitou pedido de providências 
para o Campo da Bica, onde foi furtada parte da iluminação. 
Destacou ainda o dia 2 de abril, Dia Mundial de 

Conscientização do Autismo, e pediu a todos reflexão, 
inclusão e adaptação. Desejou a todos uma feliz páscoa. O 
Presidente fez uso da tribuna para desejar a todos um 
excelente feriado e uma Feliz Páscoa. Nada mais a constar, o 
Presidente encerrou a 12° Sessão Ordinária. 
 
 
 ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MESQUITA, em 07/04/2026. 
 
Ao sétimo dia do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às 
dez horas, junto ao Plenário Vereador Flávio Nakan. O 
secretário vereador Marcel Taí Gostei, fez a chamada 
nominal dos senhores vereadores para verificação de quórum 
estando presentes os seguintes vereadores: vereador Dudu 
2D, vereador Gelson Henrique, vereador Léo Primo, 
vereador Marcel Taí Gostei, vereador Mauricio Chagas, 
vereador Raphael Duarte, vereador Rodrigo Rodrigues, 
vereador Tiago Kurtz, vereador Vinicius Bonitão, vereador 
Vinny e vereador Zé Chaleira. Totalizando a presença de 11 
vereadores e 1 ausente. Sendo ele: vereador Diogo Talento. 
Havendo quórum legal e deliberativo, o presidente Gelson 
Henrique declarou aberta a 13ª Sessão Ordinária do ano de 
2026. Em seguida, colocou em Discussão e Votação as Atas 
da 11ª e 12ª Sessão Ordinária do decorrente ano, onde foram 
aprovadas por unanimidade de voto. O secretário fez a leitura 
do EXPEDIENTE: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 
SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, 
MOBILIDADE E SERVIÇOS PÚBLICOS: Vereador Léo 
Primo – Apresentou 11 Pedidos de Providência – Solicita 
retirada de troncos e galhos na Rua Natália nº309. Bairro: 
Cruzeiro do Sul. – Solicita retirada capina e entulho na Rua 
Manuel Pereira Reis nº116. Bairro: Edson Passos. – Solicita 
retirada de entulho em toda extensão da Rua Josefina. Bairro: 
Santo Elias. – Solicita retirada de entulho na Rua Josefina 
com Rua Celso Peçanha. Nº82. Bairro: Santo Elias. – Solicita 
retirada de entulho na Rua Poligonal nº155. Bairro: Santa 
Teresinha. – Solicita retirada de entulho na Rua Natal nº75. 
Bairro: Coreia. – Solicita retirada de entulho na Rua Carioca 
nº188. Bairro: Coreia. – Solicita retirada de entulho na Rua 
Carmem nº13. Bairro: Coreia. – Solicita retirada de entulho 
na Rua Coronel França Leite nº732. Bairro: Chatuba. – 
Solicita retirada de entulho na Rua Roldão Gonçalves nº495. 
Bairro: Chatuba. – Solicita retirada de entulho na Rua Alagoas 
nº81. Bairro: Coreia. SECRETARIA MUNICIPAL DE 
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GOVERNANÇA: Vereador Vinicius Bonitão – Apresentou 
2 Pedidos de Providência – Solicita reparo de buracos na Rua 
Tenente Aldir Soares Adriano nº206. Bairro: Cruzeiro do Sul. 
– Solicita a retirada de entulho na Rua Bicuíba nº215. Bairro: 
Banco de Areia. INDICAÇÃO LEGISLATIVA – Vereador 
Tiago Kurtz – Indica a Secretaria Municipal de Governança 
a retirada de entulho e limpeza na Travessa Elza esquina com 
a Rua Lídia. Bairro: Edson Passos. – Indica a Secretaria 
Municipal de Governança a retirada de entulho e limpeza na 
Av. Castelo Branco esquina com a Rua Barão de Salusse. 
Bairro: Edson Passos. Vereador Léo Primo – Indica a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e Serviços 
Públicos a revitalização, limpeza e capina no escadão 
localizado na Rua João Teles. Bairro: Juscelino. ORDEM 
DO DIA – 1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO – Projeto de Lei 
nº 67/2025, de autoria do vereador Tiago Kurtz, que 
“Reconhece de Utilidade Pública Municipal o Instituto 
Novas Atitudes Transformam o Amanhã – Instituto Nata, e 
dá outras providências”. – Projeto de Lei nº 06/2026, de 
autoria do vereador Léo Primo, que “Proíbe a instalação de 
hidrômetros em logradouros públicos, calçadas e áreas 
externas aos imóveis no Município de Mesquita e determina 
medidas Correlatas”. ORDEM DO DIA – DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO ÚNICA – Concede Moção de Congratulações e 
Aplausos ao senhor HUMBERTO CONRADO 
PINHEIRO DAPIEVE, de autoria do Vereador Tiago 
Kurtz – Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao 
senhor LUCIMAR ANA DA SILVA, de autoria do Vereador 
Maurício Chagas – Concede Moção de Congratulações e 
Aplausos a senhora STEPHANIE TAVARES DOS 
SANTOS, de autoria do Vereador Diogo Talento – Concede 
Moção de Congratulações e Aplausos a senhora MILENA 
MORAES SANTOS DA SILVA, de autoria do Vereador 
Diogo Talento – Concede Moção de Congratulações e 
Aplausos a senhora FABIANA DE MEDEIROS 
OLIVEIRA, de autoria do Vereador Diogo Talento – 
Concede Moção de Congratulações e Aplausos a senhora 
AMANDA DO ABREU DO NASCIMENTO, de autoria 
do Vereador Zé Chaleira – Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos ao senhor ROBERTO DE 
SOUZA LANDIM, de autoria do Vereador Zé Chaleira – 
Concede Moção de Congratulações e Aplausos a senhora 
VERA LUCIA DOS SANTOS, de autoria do Vereador Zé 
Chaleira – Concede Moção de Congratulações e Aplausos a 
senhora CRISTIANE DAMACENO DA SILVA, de autoria 
do Vereador Zé Chaleira – Concede Moção de 

Congratulações e Aplausos a senhora SHEILA 
RODRIGUES ALMEIDA, de autoria do Vereador Zé 
Chaleira – Concede Moção de Congratulações e Aplausos a 
senhora BRUNA FERNANDES DE SOUZA DIAS, de 
autoria do Vereador Zé Chaleira – Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora SIMONE DUARTE 
DA SILVA, de autoria do Vereador Zé Chaleira – Concede 
Moção de Congratulações e Aplausos a senhora LUIZA DE 
PAIVA GUERRA, de autoria do Vereador Zé Chaleira – 
Concede Moção de Congratulações e Aplausos a senhora 
DANIELE ALVES SILVA, de autoria do Vereador Zé 
Chaleira – Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao 
senhor DANIEL VITORINO DE ANDRADE 
FERREIRA, de autoria do Vereador Zé Chaleira – Concede 
Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor RICARDO 
DA SILVA MACIEL, de autoria do Vereador Zé Chaleira – 
Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor 
JEAN PIERRE NEVES CAMPOS, de autoria do Vereador 
Zé Chaleira – Concede Moção de Congratulações e Aplausos 
ao senhor JOSÉ GERALDO DOMINGUES DA CRUZ, de 
autoria do Vereador Zé Chaleira – Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora ELOISA NOGUEIRA 
DE JESUS DA SILVA, de autoria do Vereador Zé Chaleira 
– Concede Moção de Congratulações e Aplausos a senhora 
REJANE ALVES VIEIRA DA SILVA, de autoria do 
Vereador Zé Chaleira – Concede Moção de Congratulações 
e Aplausos a senhora RAFAELLE DE SÁ, de autoria do 
Vereador Zé Chaleira – Concede Moção de Congratulações 
e Aplausos a senhora PAULA LAPORT, de autoria do 
Vereador Zé Chaleira – Concede Moção de Congratulações 
e Aplausos a senhora ANA CAROLINE FARIA 
RODRIGUES, de autoria do Vereador Zé Chaleira – 
Concede Moção de Congratulações e Aplausos o senhor 
MATHEUS MARMELLO DE SÁ, de autoria do Vereador 
Zé Chaleira – Concede Moção de Congratulações e Aplausos 
o senhor HUMBERTO FERREIRA DOS SANTOS, de 
autoria do Vereador Zé Chaleira – Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos o senhor MARCO AURELIO 
DE CAMARGO RASTOIDO, de autoria do Vereador Zé 
Chaleira – Concede Moção de Congratulações e Aplausos a 
senhora DANIELE BATISTA DE FREITAS, de autoria do 
Vereador Zé Chaleira – Concede Moção de Congratulações 
e Aplausos a senhora TATIANA HONORATO DO 
ROSARIO, de autoria do Vereador Zé Chaleira. TEMA 
LIVRE: nenhum vereador inscrito. ORDEM DO DIA – 1ª 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO – Projeto de Lei nº 67/2025, 
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de autoria do vereador Tiago Kurtz. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 06/2026, de autoria do 
vereador Léo Primo. Aprovado por unanimidade. ORDEM 
DO DIA – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA – EM 
BLOCO: - Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor 
HUMBERTO CONRADO PINHEIRO DAPIEVE, de 
autoria do Vereador Tiago Kurtz. Aprovado por 
unanimidade. – Moção de Congratulações e Aplausos ao 
senhor LUCIMAR ANA DA SILVA, de autoria do Vereador 
Maurício Chagas. Aprovado por unanimidade. – Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora STEPHANIE 
TAVARES DOS SANTOS, de autoria do Vereador Diogo 
Talento. Aprovado por unanimidade. – Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora MILENA MORAES 
SANTOS DA SILVA, de autoria do Vereador Diogo 
Talento. Aprovado por unanimidade. – Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora FABIANA DE 
MEDEIROS OLIVEIRA, de autoria do Vereador Diogo 
Talento. Aprovado por unanimidade. – Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora AMANDA DO 
ABREU DO NASCIMENTO, de autoria do Vereador Zé 
Chaleira. Aprovado por unanimidade. – Moção de 
Congratulações e Aplausos ao senhor ROBERTO DE 
SOUZA LANDIM, de autoria do Vereador Zé Chaleira. 
Aprovado por unanimidade. – Moção de Congratulações e 
Aplausos a senhora VERA LUCIA DOS SANTOS, de 
autoria do Vereador Zé Chaleira. Aprovado por 
unanimidade. – Moção de Congratulações e Aplausos a 
senhora CRISTIANE DAMACENO DA SILVA, de autoria 
do Vereador Zé Chaleira. Aprovado por unanimidade. – 
Moção de Congratulações e Aplausos a senhora SHEILA 
RODRIGUES ALMEIDA, de autoria do Vereador Zé 
Chaleira. Aprovado por unanimidade. – Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora BRUNA 
FERNANDES DE SOUZA DIAS, de autoria do Vereador 
Zé Chaleira. Aprovado por unanimidade. – Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora SIMONE DUARTE 
DA SILVA, de autoria do Vereador Zé Chaleira. Aprovado 
por unanimidade. – Moção de Congratulações e Aplausos a 
senhora LUIZA DE PAIVA GUERRA, de autoria do 
Vereador Zé Chaleira. Aprovado por unanimidade. – Moção 
de Congratulações e Aplausos a senhora DANIELE ALVES 
SILVA, de autoria do Vereador Zé Chaleira. Aprovado por 
unanimidade. – Moção de Congratulações e Aplausos ao 
senhor DANIEL VITORINO DE ANDRADE 
FERREIRA, de autoria do Vereador Zé Chaleira. Aprovado 

por unanimidade. – Moção de Congratulações e Aplausos ao 
senhor RICARDO DA SILVA MACIEL, de autoria do 
Vereador Zé Chaleira. Aprovado por unanimidade. – Moção 
de Congratulações e Aplausos ao senhor JEAN PIERRE 
NEVES CAMPOS, de autoria do Vereador Zé Chaleira. 
Aprovado por unanimidade. – Moção de Congratulações e 
Aplausos ao senhor JOSÉ GERALDO DOMINGUES DA 
CRUZ, de autoria do Vereador Zé Chaleira. Aprovado por 
unanimidade. – Moção de Congratulações e Aplausos a 
senhora ELOISA NOGUEIRA DE JESUS DA SILVA, de 
autoria do Vereador Zé Chaleira. Aprovado por 
unanimidade. – Moção de Congratulações e Aplausos a 
senhora REJANE ALVES VIEIRA DA SILVA, de autoria 
do Vereador Zé Chaleira. Aprovado por unanimidade. – 
Moção de Congratulações e Aplausos a senhora RAFAELLE 
DE SÁ, de autoria do Vereador Zé Chaleira. Aprovado por 
unanimidade – Moção de Congratulações e Aplausos a 
senhora PAULA LAPORT, de autoria do Vereador Zé 
Chaleira. Aprovado por unanimidade – Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora ANA CAROLINE 
FARIA RODRIGUES, de autoria do Vereador Zé Chaleira. 
Aprovado por unanimidade – Moção de Congratulações e 
Aplausos o senhor MATHEUS MARMELLO DE SÁ, de 
autoria do Vereador Zé Chaleira. Aprovado por unanimidade 
– Moção de Congratulações e Aplausos o senhor 
HUMBERTO FERREIRA DOS SANTOS, de autoria do 
Vereador Zé Chaleira. Aprovado por unanimidade – Moção 
de Congratulações e Aplausos o senhor MARCO AURELIO 
DE CAMARGO RASTOIDO, de autoria do Vereador Zé 
Chaleira. Aprovado por unanimidade – Moção de 
Congratulações e Aplausos a senhora DANIELE BATISTA 
DE FREITAS, de autoria do Vereador Zé Chaleira. 
Aprovado por unanimidade – Moção de Congratulações e 
Aplausos a senhora TATIANA HONORATO DO 
ROSARIO, de autoria do Vereador Zé Chaleira. Aprovado 
por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador 
Zé Chaleira fez uso da tribuna para saudar a todos, agradecer 
a Deus por mais um dia e também à sua equipe pelo trabalho 
realizado durante a Páscoa, quando estiveram nas ruas 
distribuindo chocolates para as crianças. Agradeceu ainda a 
presença do amigo Luizinho Simplício na sessão. Destacou 
que este é um ano de decisões políticas e afirmou que a 
população precisa apoiar os candidatos a deputado Estadual 
Renato Miranda e o pré-candidato a deputado federal Jorge 
Miranda, com o objetivo de trazer mais melhorias para a 
população. Por fim, pediu a colaboração da população para 
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manter as benfeitorias realizadas nas ruas, ressaltando que a 
equipe da prefeitura realiza a limpeza, mas, muitas vezes, no 
mesmo dia, moradores voltam a descartar entulhos e lixo nos 
mesmos locais. O vereador Raphael Duarte fez uso da 
tribuna para saudar todos os presentes e informou que a data 
de hoje marca o Dia Internacional de Combate ao Bullying e 
à Violência nas Escolas, destacando a importância dessa 
conscientização. Durante sua fala, abordou a relevância do 
tema e comentou sobre o projeto de lei de sua autoria voltado 
para essa área, reforçando a necessidade de ações efetivas 
para prevenir e combater o bullying e a violência no ambiente 
escolar. Nada mais a constar, o Presidente encerrou a 13° 
Sessão Ordinária. 
 
ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA, em 
08/04/2026.  
 
Ao oitavo dia do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às dez 
horas, junto ao Plenário Vereador Flávio Nakan. O 
Presidente Gelson Henrique informou a ausência do 
secretário Marcel Taí Gostei e convidou o vereador Tiago 
Kurtz para secretariar a Mesa Diretora. O secretário vereador 
Tiago Kurtz, fez a chamada nominal dos senhores vereadores 
para verificação de quórum estando presentes os seguintes 
vereadores: vereador Gelson Henrique, vereador Mauricio 
Chagas, vereador Raphael Duarte, vereador Rodrigo 
Rodrigues, vereador Tiago Kurtz, vereador Vinicius Bonitão, 
vereador Vinny e vereador Zé Chaleira. Totalizando a 
presença de 8 vereadores e 4 ausente. Sendo eles: vereador 
Dudu 2D, vereador Diogo Talento, vereador Leo Primo e 
vereador Marcel Taí Gostei. Havendo quórum legal e 
deliberativo, o presidente Gelson Henrique declarou aberta a 
14ª Sessão Ordinária do ano de 2026. O secretário fez a 
leitura do EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI - Projeto de 
Lei nº9/2026, de autoria do Poder Executivo, que “Obriga 
concessionárias, permissionárias e autorizatárias de serviços 
públicos a reparar danos causados em bens públicos 
municipais durante obras, reparos ou serviços licenciados sob 
sua responsabilidade, e estabelece sanções para o 
descumprimento”. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA - 
SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, 
MOBILIDADE E SERVIÇOS PÚBLICOS: Vereador Léo 
Primo – Apresentou 9 Pedidos de Providência - Solicita 
retirada de entulho na Rua Bahia nº562. Bairro: Coreia. - 
Solicita retirada de entulho na Rua Donato nº893. Bairro: 

Santo Elias. - Solicita retirada de entulho na Rua Minas Gerais 
nº180. Bairro: Coreia. - Solicita retirada de entulho na Rua 
Minas Gerais nº55. Bairro: Coreia. - Solicita retirada de 
entulho na Rua da Serra nº562. Bairro: Santa Teresinha. - 
Solicita retirada de entulho na Av. Getúlio de Moura nº1282. 
Bairro: Edson Passos. - Solicita retirada de entulho e galhos 
na Rua Caruaru com Rua Bahia. Bairro: Coreia. - Solicita 
retirada de entulho em toda extensão da Av. Brasil. Bairro: 
Coreia. - Solicita o serviço de tapa buraco na Av. Getúlio de 
Moura nº1282. Bairro: Edson Passos. Vereador Vinny – 
Apresentou 4 Pedidos de Providência - Solicita remoção de 
entulho na Rua Natalia nº299. Bairro: Cruzeiro do Sul. - 
Solicita remoção de entulho na Rua Vênus nº286. Bairro: 
Centro. - Solicita remoção de entulho na Rua Eugenio Soares 
nº299. Bairro: Juscelino. - Solicita a troca de lâmpada led em 
via pública na Rua Aurora nº337. Bairro: Edson Passos. 
Vereador Raphael Duarte – Apresentou 6 Pedidos de 
Providência - Solicita limpeza em geral, capina, varrição, 
desobstrução de bueiros e demais manutenções necessárias 
por toda extensão da Rua Saturno. Bairro: Centro. - Solicita 
limpeza em geral, capina, varrição, desobstrução de bueiros e 
demais manutenções necessárias por toda extensão da Rua 
Casulo. Bairro: Santa Teresinha. - Solicita limpeza em geral, 
capina, varrição, desobstrução de bueiros e demais 
manutenções necessárias por toda extensão da Rua Mercúrio. 
Bairro: Centro. - Solicita limpeza em geral, capina, varrição, 
desobstrução de bueiros e demais manutenções necessárias 
por toda extensão da Rua João Rodrigues. Bairro: Santo 
Elias. - Solicita limpeza em geral, capina, varrição, 
desobstrução de bueiros e demais manutenções necessárias 
por toda extensão da Rua Canuto. Bairro: Santo Elias. - 
Solicita limpeza em geral, capina, varrição, desobstrução de 
bueiros e demais manutenções necessárias por toda extensão 
da Rua Policarpo. Bairro: Santo Elias. Vereador Gelson 
Henrique – Apresentou 1 Pedido de Providência - Solicita o 
recapeamento asfáltico na Rua Barros Peixoto nº237. Bairro: 
Banco de Areia. SECRETARIA MUNICIPAL DE 
GOVERNANÇA: Vereador Vinicius Bonitão – Apresentou 
7 Pedidos de Providência - Solicita reparo de buracos na Rua 
Tesouro. Bairro: Santa Teresinha. - Solicita reparo de buracos 
na Rua Campestre nº271. Bairro: Alto Uruguai. - Solicita 
retirada de entulho na Rua Aracaju nº184. Bairro: Coreia. - 
Solicita retirada de entulho na Rua Cascata nº358. Bairro: 
Coreia. - Solicita reparo na iluminação pública por toda 
extensão da Rua do Sítio. Bairro: Coreia. - Solicita reparo na 
iluminação pública por toda extensão da Rua Tesouro. 
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Bairro: Santa Teresinha. - Solicita limpeza e roçagem em toda 
extensão da Rua Tesouro. Bairro: Santa Teresinha. ÁGUAS 
DO RIO: Vereador Leo Primo – Apresentou 1 Pedidos de 
Providência - Solicita desobstrução de esgoto e drenagem na 
Rua Engenheiro Henrique Lussac nº306. Bairro: Edson 
Passos. Vereador Vinny – Apresentou 2 Pedidos de 
Providência - Solicita vistoria e desobstrução na rede de 
esgoto na Rua Tafarel nº58. Bairro: Cosmorama. - Solicita 
vistoria e a desobstrução na rede de esgoto na Rua Paulo 
Macedo nº379. Bairro: Edson Passos. INDICAÇÃO 
LEGISLATIVA - Vereador Vinny - Indica a Secretaria 
Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e Serviços Públicos 
a operação tapa buraco na Rua Icaraí nº15. Bairro: Chatuba. 
- Indica a Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade 
e Serviços Públicos a limpeza e conservação em toda 
extensão da Rua Tupã. Bairro: Santa Teresinha. - Indica a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, Mobilidade e Serviços 
Públicos a contenção de erosão na Rua Aurora nº381. Bairro: 
Edson Passos. - Indica a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, Mobilidade e Serviços Públicos o 
recapeamento asfáltico em toda extensão da Rua Cordura. 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS - 
Vereador Raphael Duarte Concede Moção de 
Congratulações e Aplausos aos senhores: - ERICK DA 
SILVA LUCENA PEREIRA. Vereador Marcel Taí Gostei 
Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao senhor: - 
ANDRE MARQUES PINHEIROS DANTAS. ORDEM 
DO DIA- DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA Projeto de 
Decreto Legislativo nº2/2026, de autoria do vereador Marcel 
Taí Gostei, que “Concede o Título de Cidadão Honorário do 
Município de Mesquita ao senhor André Marques Pinheiro 
Dantas”.TEMA LIVRE: nenhum vereador inscrito. 
ORDEM DO DIA – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 
Projeto de Decreto Legislativo nº02/2026, de autoria do 
vereador Marcel Taí Gostei. Aprovado por unanimidade. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador Zé Chaleira fez 
uso da tribuna para cumprimentar os presentes na sessão, e 
agradeceu também a presença de amigos. Em seguida, 
expressou seu agradecimento à sua equipe pelo trabalho 
desempenhado, reconhecendo a dedicação e o empenho de 
todos. Falou sobre os pedidos de providência feitos por ele, 
buscando soluções. Destacou ainda as providências 
solicitadas junto à empresa Águas do Rio. O vereador 
Vinicius Bonitão fez uso da tribuna para saudar a todos os 
presentes e sua gratidão a Deus por mais um dia de trabalho. 
Reafirmou seu compromisso com a causa animal, 

mencionando que está lutando ativamente por essa pauta, 
conforme prometido durante sua campanha. Informou sobre 
suas indicações legislativas ao governo, direcionadas ao setor 
de proteção e bem-estar animal, buscando trazer melhorias 
para a área. Por fim, o vereador concedeu uma moção de 
congratulações e aplausos à Convenção Batista Fluminense, 
que foi recebida pelo Pastor Maurício em reconhecimento ao 
trabalho da instituição. O vereador Vinny fez uso da tribuna 
para agradecer a presença de todos os presentes e expressar 
sua gratidão a Deus por mais um dia. Abordou episódios de 
depredação recentemente registrados em um equipamento 
público recém-inaugurado, destacando a importância desse 
espaço para a população. Solicitou a colaboração da 
população para preservar o local, enfatizando que o 
equipamento é de grande relevância para a população local e 
precisa ser mantido em bom estado para atender às 
necessidades da comunidade. O vereador Raphael Duarte fez 
uso da tribuna para saudar a todos os presentes e aproveitou 
para parabenizar o vereador Vinny e vereador Vinicius 
Bonitão pelos temas abordados. Por fim, concedeu uma 
moção de congratulações e aplausos ao Senhor Lázaro Dauro 
Tavares Rubem, 3º Sargento do Corpo de Bombeiros Militar 
do Estado do Rio de Janeiro (CBMERJ). Nada mais a 
constar, o Presidente encerrou a 14° Sessão Ordinária. 

 
 
 
 

 


